
72. Sitzung des Stadtrates vom 26.3.2026 

Dauer: 19.30 Uhr – 20.45 Uhr 

Leitung: Bgm. Gruchmann 

Entschuldigt: Fr. HoƯmann-Cumani, Hr. Kink, Hr. Kratzl 

Verwaltung: Fr. Krey, Fr. May, Hr. Rothhaus 

Presse: Fr. Forster, Hr. Schwalbe 

Gäste: zunächst 12 

Experten: Claudio Cumani, Vorsitzender des Integrationsbeirats 

 

 

Ö 2 

Jahresbericht Integrationsbeirat Stadt Garching b. München 

s. Anlage  

Bgm. lobt das Engagement des Integrationsbeirats, der entscheidend dafür verantwortlich 
ist, dass wir eine „harmonische Stadtgesellschaft“ sind. 

Hr. Cumani bedankt sich für die Unterstützung des Stadtrats und des 
Bürgermeisters – nicht nur für Budget, Berichtsmöglichkeit im Stadtrat etc., 
sondern auch situative Hilfe bei Konflikten. 

Ö 3 Namensänderung Städtischer Hort am Angerlweg in "Hort Ost" 

Ö 4 

Kommunale Wärmeplanung 

Fr. Krey fasst zusammen, was jetzt vorgelegt wird und wie die weitere 
Vorgehensweise auch in Zusammenarbeit mit der Nord-Allianz ist. 

Hr. Braun lobt die Arbeit und nennt die weitere Aufklärung und 
Öffentlichkeitsarbeit sehr wichtig – gerade angesichts des Gegenwinds aus 
Berlin. 

Ö 5 

Bestellung eines Prüfers für die Jahresabschlüsse 2023 und 2024 der 
Stadtwerke Garching 

Einstimmig 



Ö 
6 

Berichtigung von Widmungen nach Optimierung der Wegeführung für 
Beruhigung des Gebietes "Mallertshofer Holz mit Heiden" zur koordinierten 
Besucherlenkung (Berichtigung von Widmungen im Mallertshofer Holz) 

Hr. Biersack beklagt, dass die Landwirtschaft nicht einbezogen wurde. Einige Wege, die 
umgewidmet werden sollen, werden weiterhin zur An- und Abfahrt benötigt.  

Es wird deshalb nochmal Rücksprache gehalten und die Vorlage nochmal 
vorgelegt. 

Ö 7 

Mitteilungen aus der Verwaltung 

- Fr. Barquero: Anfrage von Hr. Biersack zur Buslinie 293 wurde vom LRA 
beantwortet. Eine totale Streichung ist nicht vorgesehen trotz sehr 
geringer Auslastung zu den meisten Tageszeiten. Eher Umstellung auf 
Ruftaxis oder Ähnliches. 
Hr. Biersack erwidert, dass das seine Anfrage nicht trifft, denn er hatte 
gewünscht, dass die Buslinie wieder durchgehend bis Studentenstadt 
hergestellt wird.  
Bgm. entgegnet, dass das sehr wohl angefragt wurde, aber derzeit 
keine Chance auf Realisierung hat (München macht nicht). Die Stadt 
Garching hätte es gern – auch als Verbindung von den 
Studentenwohnungen zum Forschungszentrum. 
Hr. Braun  

Ö 8 Sonstiges; Anträge und Anfragen 

 


